

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.162 / Miércoles 31 de Marzo de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Gran éxito defensivo alemán en el sector de Staraya Russa

61.460 muertos les fueron ocasionados a los soviets a quienes se les capturó 3.000 prisioneros y mucho material

Una revuelta comunista provocada por la U. R. S. S. en Croacia fué destruída por las tropas alemanas y aliadas

Gran Cuartel General del Fuhrer. Comunicado alemán:

En el frente de la cabeza de puente del Kuban y al S. O. de Wiasma, han fracasado los nuevos ataques enemigos. Solamente el S. O. de Wiasma el enemigo ha perdido 27 tanques.

En la batalla defensiva al Sur del lago Ladoga nuestra infantería combatiendo con heroísmo se ha distinguido una vez más en el curso de duros combates a corta distancia, y han rechazado a las ma-

sas de ataque soviéticas manteniendo todas sus posiciones.

En el distrito de Staraya Russa, un cuerpo de ejército alemán ha rechazado en duros combates que han durado varias semanas todos los asaltos del enemigo con lo que se ha conseguido un gran éxito defensivo. En este sector los soviets han perdido desde el 23 de Febrero pasado 61.460 muertos, 2.978 prisioneros, 293 tanques, 26 cañones, 806 ametralladoras, 114 lanzagranadas, 106 cañones antitanques y 1.036 revólveres.

En los combates de la cabeza de puente del Kuban se ha distinguido nuevamente la infantería rumanana.

La noche última, aviones británicos han atacado varias localidades de la Alemania Occidental y la capital del Reich. Han lanzado bombas explosivas e incendiarias, especialmente sobre Bochum y algunos barrios de vecinos de Berlín. Veintisiete bombarderos enemigos han sido derribados.

Aviones rápidos alemanes han lanzado de día un ataque, coronado por el éxito, contra una ciudad del litoral meridional de Inglaterra.

En cooperación con tropas italianas y croatas y en combates que han durado varias semanas, las tropas alemanas han batido y desorganizado un movimiento de revuelta comunista provocado en Croacia meridional por la URSS. Pese a las malas condiciones atmosféricas y a la naturaleza montañosa del terreno que impedía con su carencia de carreteras los desplazamientos de nuestras tropas los sublevados fueron derrotados en el curso de cruentos combates y nuestras unidades se han apoderado de importantes cantidades de material de guerra. Solamente reducidos e insignificantes grupos de rebeldes comunistas han logrado huir y refugiarse en las altas regiones montañosas inaccesibles prácticamente.— Efe.

LA MAGNANIMIDAD DEL CAUDILLO

Se concede la libertad condicional a los penados por delitos de rebelión a penas que no excedan de veinte años

Madrid. El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy entre otras, la siguiente disposición:

Ley de 30 de Marzo por la que se concede libertad condicional a los penados por delitos de rebelión a pe-

nas que no excedan de veinte años.

"Como continuación de la política penitenciaria, iniciada por ley de cuatro de Junio de mil novecientos cuarenta, de ir mitigando dentro de ciertos límites la inflexibilidad de las sanciones impuestas por imperativo legal a los penados por la rebelión marxista, de que fueron merecedores, se estima procedente extender a los dos grados restantes de la pena el campo de aplicación de la ley de diez y seis de Octubre último, sin otra excepción que derivada de la naturaleza en los hechos sancionados.

En su virtud,

Artículo primero.— Los condenados a penas que no excedan de veinte años, por el delito de rebelión, en cualquiera de sus formas cometida entre dieciocho de Julio de mil novecientos treinta y seis y el primero de Abril de mil novecientos treinta y nueve, gozarán de los beneficios de la libertad condicional mediante los mismos requisitos y en iguales circunstancias que se determinan en la ley de primero de Abril de mil novecientos cuarenta y uno.

Artículo segundo.— Quedan excluidos de los beneficios a que se refiere el artículo precedente los penados que debiendo haber sido condenados por la naturaleza del delito a pena mayor fué esta atenuada en atención únicamente a la menor edad penal de los reos cuando ejecutaron los hechos.

Artículo tercero.— Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de esta ley, y por el Ministerio de Justicia se dictarán las necesarias para la ejecución de la misma.

Así lo dispongo por la presente ley dada en Madrid a treinta de Marzo de mil novecientos cuarenta y tres. Francisco Franco".

El Consejo Helvético

rechaza el reconocimiento del partido comunista

Berna.— El Consejo nacional Helvético ha rechazado por 97 votos contra cuatro, la petición del comunista ginebrino Nicole, de reconocimiento de su partido por el Gobierno.

La mayoría de los miembros socialistas del Consejo nacional, se abstuvieron, mientras que unos pocos votaron por el reconocimiento.

Efe

José María Doussinague habló en la Escuela Diplomática

Presidió el acto el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.— En la Escuela Diplomática, y bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha continuado el ciclo de conferencias sobre "La España de la gran época".

El director general de Política Exterior, don José María Doussinague disertó sobre "Fernando el Católico y doña Germana de Foix: Un matrimonio por razón de Estado".— Cifra

Italia renuncia a sus derechos de administración en China

Entre el Gobierno de Roma y el de Nankin se han firmado los acuerdos

Nankin.— Refiriéndose a la renuncia hecha por Italia de sus derechos de administración en China, el ministro de Asuntos Exteriores, Sumiyi, ha declarado:

"A propuesta del Japón y para otorgar una ayuda efectiva al Gobierno de Nankin la China nacional e Italia han firmado los documentos oportunos. Los chinos expresan a Italia su gratitud por la amistad que este país les demuestra. El acto ha adquirido gran relieve por haberse llevado a cabo en el día en que se cumple el tercer aniversario del regreso del Gobierno nacional chino a Nankin".

EL PUEBLO NIPON ADMIRA A ALEMANIA :—:

Berlín.—En relación con la renuncia de los derechos de concesión de los países europeos en la China nacional, el embajador del Japón ha declarado al corresponsal del periódico berlinés "Berliner Boersen Zeitung" que este fué uno de los fines previstos en la revolución nacional de Sun Yat Sen, y que el Japón, fiel a sus promesas, llevó a realidad este deseo dentro del marco de una política de paz, basada en los compromisos del pacto tripartito.

Refiriéndose a la guerra en China el embajador nipón dijo que es muy significativo, el estado moral de las tropas de Chungking, cuyos soldados y oficiales desertan en masa, con frecuencia, a las filas del ejército de Nankin. Añadió que la proporción de prisioneros y muertos en el campo de batalla es de 2,5 a 1 a favor de las fuerzas

chinas nacionales y de las niponas.

El embajador Oshima agregó que para el Japón el único representante del pueblo chino es el Gobierno Nacional de Nankin.

Finalmente, en respuesta a una pregunta del corresponsal alemán acerca de las perspectivas de la lucha en común de las potencias del Eje, Oshima declaró:

"Las hazañas del ejército alemán en todos los frentes provocan el más viva admiración del pueblo japonés. Su fuerza combativa es la mayor garantía de éxito para el porvenir.— Efe

Nuevas acciones victoriosas de la DIVISION AZUL

En colaboración con los soldados alemanes los españoles rechazan los ataques soviéticos

Defendiendo las posiciones del Sur del lago Ladoga

Berlín.— Las fuerzas soviéticas han intentado nuevamente ayer, como en días anteriores, romper las posiciones alemanas al Sur del lago Ladoga. Los soldados alemanes, en colaboración con los VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL ESPANOLA, rechazaron a los asaltantes soviéticos, a los que fueron ocasionadas grandes pérdidas. Parte de los soldados bolcheviques vestían uniformes alemanes, pese a lo cual no lograron burlar la vigilancia de las vanguardias germano-españolas, que reconocieron a sus enemigos cuando intentaban penetrar en el interior de las trincheras a favor de la oscuridad del crepúsculo.— Efe

Burgos conmemorará mañana solemnemente el "Día de la Victoria"

Gran parada militar seguida de brillante desfile ante el Capitán general de la Región

Formarán en tan importante fiesta todas las fuerzas de la guarnición

La juventud recorrerá las calles de la ciudad entonando alegres canciones

Programa de los actos de mañana con motivo del "Día de la Victoria":

A las once de la mañana, el Capitán general de la Región, don Joaquín García Pallasar, pasará revista a todas las fuerzas de la guarnición que se hallarán formadas, en orden de parada, en la Plaza del doctor Albiñana, Paseo del Empeinado, calle del Carmen, Avenida de la Estación y carretera de Valladolid.

Acto seguido, nuestra primera autoridad militar, presenciara el desfile de las fuerzas, que se verificará en la calle de Valladolid, desde una tribuna preferente, levantada al efecto en la parte alta del paseo de Don Andrés Manjón, frente a la desembocadura de la calle de la Calera.

Las autoridades de la ciudad presenciarán asimismo, desde la indicada tribuna, el brillante desfile y el pueblo todo de Burgos, se sumará a tan solemne fiesta, engalanando los balcones con colgaduras de los colores nacionales y asistiendo a todos los actos organizados.

El Frente de Juventudes, festejará asimismo el "Día de la Canción" con los siguientes actos:

A las ocho y media saldrán de los centros de Enseñanza, centros de trabajo y domicilio de las Falanges Juveniles de Franco, los camaradas de ambos sexos que recorrerán las calles de la ciudad entonando alegres canciones patrióticas y regionales.

A las diez se concentrarán los muchachos en la Plaza del Duque de la Victoria y las niñas en la de José Antonio, donde se cantarán los himnos y se romperán filas con el fin de que asistan a los actos del "Día de la Victoria".

En el desfile militar participarán tres centurias de las Falanges Juveniles de Franco completamente uniformadas.

Por la noche, emisión extraordinaria del Frente de Juventudes en Radio Castilla con actuación de los coros masculinos y femeninos de la Organización.

Una invitación del gobernador

El próximo jueves, día 1.º de Abril, Día de la Victoria, se celebrará en Burgos, una gran parada militar, en su conmemoración.

En su consecuencia como Gobernador Civil ordeno a todas las autoridades y agentes de mi mando, o invito al pueblo burgalés en general, a que acudan en tan señalado día a presenciar el brillante desfile militar ordenado por el excelentísimo señor Capitán General de la sexta Región, encareciendo al propio tiempo se engalanen los exteriores de los edificios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 30 de Marzo de 1943.

El Gobernador Civil interino Julio de la Puente Careaga

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUM. 494.

Fijación de precios oficiales de varios artículos para el mes de Abril

A tenor de lo dispuesto en el artículo 21 de la Circular número 321 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Boletín Oficial del Estado fecha primero de Septiembre 1942), los precios oficiales que regirán en esta provincia durante el próximo mes de Abril, para los artículos que se mencionan, son los siguientes:

Artículos.— Aceite, venta en almacén 4,740 pesetas kilo, venta al público, 4,890 pesetas kilo; alfalfa, 0,591; algarroba, 1,255, 1,418; almorta comestible, 1,160 1,310; almorta pienso, 0,884; alpiste, 1,709, altramuces, 0,790; arroz blanco corriente, 2,507, 2,832; arroz variedades especiales, 3,974, 4,490; avena rubia, 0,708; azúcar blanquilla, 2,590, 2,790; azúcar estuchado, 4,480; azúcar pile, 2,746, 2,965; azúcar terciada, 2,537, 2,739; boniatos, 1,113, 1,224; café, 21,000; cebada caballar, 0,763;

Chocolate, 7,000 7,700; escaña, 0,964; fideo, 2,610, 2,950; garbanzos, 2,660 3,005; guisantes, 0,859, 0,970; habas, 1,486, 1,679; harina de arroz, 2,801, 3,165; harina de boniato, 4,854, 5,485; jabón, 2,995, 3,368; judía blanca, 2,593, 2,930; judía pinta, 2,246, 2,537; lentejas, 2,310, 2,610; macarrón, 3,050, 3,440; manteca de vaca, 18,320, 20,690; mijo, 1,043; pan: piezas de 100 gramos, 0,250 pieza; 150, 0,250; 200, 0,250; 400, 0,500; 600, 0,700; 800, 0,900; paja de alfalfa, 0,468 kilo; paja, 0,893; patatas, 0,705, 0,775; pulpa de remolacha, 0,389; pure de primera clase, 3,644 pesetas kilo, 4,117 pesetas kilo; pure de segunda clase, 2,197, 2,482; pure de segunda clase envasado, 3,053, 3,449; queso bola graso tierno 11,360 13,632; queso bola semi-duro, 12,515 15,015; queso bola graso duro, 13,560, 16,272; queso Cabrales y estilo Roquefort, 13,450; 16,140; queso de San Simón, Cebreros y bola semi graso, 9,930, 11,916; residuos de limpia, 0,533; salvado, 0,650; sorgo, 1,043; trigullito, 0,533; tortas de coco y palmiste, 1,343; veza, 0,861; yerros, 0,831.

El precio de venta del café por el tostador al detallista, será el de 19,99 pesetas kilo. Estos precios oficiales no podrán incrementarse durante su periodo

de vigencia, más que en el importe que corresponda por "redondeos centesimales", según la cuantía de la ración que se asigne en cada racionamiento.

Cuando en las localidades de con suma de los artículos existan legalmente establecidos arbitrios municipales sobre los mismos, las Delegaciones locales de Abastecimientos, solicitarán, en cada caso de la Junta Provincial de Precios, la autorización necesaria para incrementarlos a los precios de venta al público, ya que sin este requisito será ilegal tal incremento. A la petición acompañarán la prueba documental en que basen la misma.

Las infracciones que con respecto a la presente Circular se cometieren por los interesados, al no cumplimentar exactamente cuanto to se establece, serán sancionadas con todo rigor.

Normas complementarias a las publicadas en circular número 456 sobre elaboración y venta de chocolate especial

Modificado por la Comisaría General el apartado 5.º de la Circular número 456, se ha dispuesto lo siguiente:

A partir del día 1.º de Abril próximo, el chocolate en bloque en poder de almacenistas y detallistas, quedará inmovilizado y a disposición de la Comisaría General, siendo declaradas las existencias del mismo en esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, en los cinco primeros días del indicado mes, conforme a lo prevenido en la citada Circular.

La totalidad de estas existencias de chocolate en bloque, serán distribuidas por la Comisaría General al precio de 13,75 pesetas kilo venta al público, siendo a cargo de éste los impuestos.

Las existencias de chocolate de lujo y bombones que posean almacenistas y detallistas sin excepción serán igualmente declaradas en esta Delegación Provincial, según lo establecido en la Circular 456; su distribución y venta se efectuará libremente al precio máximo de 17,50 pesetas kilo venta al público, siendo a cargo de éste los impuestos.

Los almacenistas y detallistas sin excepción y en los meses sucesivos y hasta que hagan cons-

tar haber finalizado las existencias de chocolate de lujo y bombones, presentarán, dentro de los cinco primeros días, una declaración jurada, en esta Delegación Provincial, haciendo constar las ventas realizadas en el mes anterior y las existencias que les restan.

Prohibida la fabricación de chocolate especial desde 1.º del mes de Marzo en curso, las existencias que del mismo en cualquiera de sus clases pudieran poseer los fabricantes, habrán de ser declaradas en la Comisaría de Recursos correspondiente, quedando en absoluto inmovilizadas e intervenidas a disposición de la Comisaría General que efectuará su distribución.

Se recuerda que conforme a lo establecido en la repetida Circular número 456, ninguna clase o tipo de chocolate puede circular libremente precisando para ello, que sea expedida la correspondiente guía.

Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a las normas y precios que se establecen en la presente.

Serán severamente sancionadas cuantas faltas o infracciones a lo dispuesto en la presente Circular se cometan.

El reparto de huevos

Se pone en conocimiento del público, que el reparto de huevos, cuya distribución estaba anunciada para el día 26, terminará el día 2 de Abril.

Circular número 492

Autoriza fabricación de salchichas

A partir del día 24 del corriente mes, queda autorizada en toda España la fabricación de salchichas, siendo los precios que regirán como tope máximos, los siguientes, incluidos impuestos y arbitrios:

En fábrica a detallista, 9,27 pesetas kilo; detallista a público, 12,15.

Complementa precios de la carne fijados en circular número 449

Habiéndose determinado en la Circular número 449 el precio de "la asadura de todo", del ganado lanar y cabrio mayor y menor, y no especificándose el que corresponde a cada uno de los órganos que comprende, por ser costumbre realizar su venta en conjunto, se hace público, que en las ventas que se efectúen a los laboratorios para aprovechamientos opoterápicos, regirán los siguientes precios:

Hígado, 6,50 pesetas kilo; corazón, 2,50; pulmón, 1,40.

Circular número 496

Precios de varios artículos que han de regir en el mes de Abril y prórroga de vigencia de los fijados en circulares números 449, 460 y 445

Quedan prorrogados y en su virtud regirán durante el próximo mes de Abril, los precios de la carne, fijados en circulares 449 y 460 y los máximos para diversos artículos fijados así mismo en la número 445.

Para los artículos no comprendidos en las citadas circulares, regirán los siguientes:

Precios máximos.—Harina de garrofa, 1,63 venta a detallista, al público, 1,85 pesetas; alhólvá, venta pública, 0,73; esparceta hemificada, ídem 0,415; salvado de garrofa, 0,632.

Cemento

Primero.— Para los suministros regulares mediante contratos anuales, en cantidad superior a cincuenta to-

BURGOS Pregón de la Falange

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 28 de Marzo de 1913

Anteayer fueron arrollados por unas vagonetas que conducían balasto en las proximidades de Quintanapalla los obreros Dionisio Mena Palacios, de 30 años, vecino de Olmos de Atapuerca; Domingo Lara García, de 34, de Villalval y Antonio Colina Ruiz, de 20, de Olmos, resultando los dos primeros con gravísimas heridas y el último con varias contusiones.

—En Santibañez Zarzaguda ha fallecido el farmacéutico y alcalde de aquella localidad don Nicolás García González.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 29 de Marzo de 1913

Esta mañana han llegado a Burgos cuatro ingenieros que, en unión del señor Aguinaga, que vino ayer, han salido a las once para reconocer sobre el terreno el proyecto del ferrocarril Burgos-Soria-Calatayud.

—El señor gobernador ha concedido permiso para celebrar mañana bailes de dos de la tarde, a ocho de la noche, en el ventorro de Vista Alegre, de la carretera de Villatoro, los cuales serán amenizados por los afamados dulzaineros de Quintanapalla.

—Ha fallecido en esta población a los 46 años de edad doña Matilde Cufiados Martínez, esposa del acreditado industrial don José García Díaz.

Elas mensuals, según detemina la Orden de la Presidencia de 13 de Mayo (B. O. del Estado) de 15-5-42). 194,15 pesetas Tm.

Segundo.— Para el resto de los suministros 206,80.

Estos precios se refieren a la mercancía situada en almacén.

Falanges Juveniles de Francia

Centuria "Fernán-González" Se pone en conocimiento de todos los camaradas que integran esta Centuria, que, habiéndose dado cuenta de la superioridad que presenten mañana, jueves, día 1.º de las nueve en punto de la mañana, completamente uniformados, en el patio de la Casa del Cordón, en el lugar de en el Instituto como se ha ordenado.

Información sindical

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones— Convocatoria

Con objeto de dar a conocer el proyecto de establecimiento de líneas de autobuses de gran recorrido en toda España, se invita a todos los conductores de líneas de viajeros de esta provincia, a que asistan a la reunión que se celebrará el próximo día 2 de Abril a las doce de la mañana en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (Plaza de España número 1).

AUXILIO SOCIAL

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades de presas de espectáculos, pasen por esta Delegación, Benito Gutiérrez, primero, para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la Asociación que se celebrará el próximo domingo día 4.

Siempre con la mira puesta en el supremo interés nacional, el "grupo de empresa" de a formar al productor de una conciencia de hermandad nacional-sindicalista.

ANUNCIOS OFICIALES

Banco de España - Sucursal de Burgos

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 13.450, constituido a nombre de doña Eufemia García Sagredo, en esta Sucursal con fecha 20 de Julio de 1912, de pesetas nominales 2.000 en Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior, se anuncia al público por primera y única vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de quince días a contar desde la fecha de publicación del presente anuncio, el "Boletín Oficial del Estado", "Informaciones" de Madrid DIARIO DE BURGOS, según determina el artículo 41 del Reglamento del Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado del resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. — Burgos, 31 de Marzo de 1943. El Secretario, Ignacio Rodríguez Escorial.

Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos laterales números 61, 62 y 63 del Mercado de Abastos de la zona Sur. Las instancias solicitándoles pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, antes de las doce horas del día dos del próximo mes de Abril. Las condiciones se hallan de manifiesto en dichas oficinas.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por los señores Gómez e Ibañez, duplicado de la libreta ordinaria n.º 14.038— Burgos para oponerse, 80 días.— Burgos 30 de Marzo de 1943.— El Director-Gerente, D. Oyuelos. Todas las formas de recibo y todos los medios educativos sirven para los fines de "grupos de empresa".

LA MISERICORDIA. Santa Clara. 2. — Teléfono 1672

LA NIÑA

MARIA-ALICIA GIMENEZ LES

ha subido al Cielo el día de ayer, a los 5 meses de edad Sus apenados padres, don Basilio Giménez (industrial de esta plaza) y doña Consuelo Les; hermanas, Eloisa, Marcelina, Ana-Mari y Carmina; abuela paterna, doña Marcelina (ausente); abuelos maternos, don Próspero Les (contratista) y doña Eloisa Garro; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy miércoles 31, a las doce y media, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: Huerto del Rey, n.º 26

Burgos 31 de Marzo de 1943

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Hermisinda Lauria Balaguer

falleció el día 1.º de Abril de 1942

(Q. E. P. D.)

Su afligido esposo, don Francisco Alonso (del comercio "Los Chicos"); hijos, Francisco y Gloria; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades que sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Gil, de esta capital, el día 1.º de Abril, a las diez de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 31 de Marzo de 1943.

EL SEÑOR

D. Constantino Marcos Chaperó

(Industrial que fué de esta Plaza)

que falleció el día de ayer, en Vilviestre del Pinar, a los 62 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

R. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Leandra Chaperó; hijos, Julian, Helodoro, Enrique, Constantino, Serafin y Amparo Marcos Chaperó; hermanos, Felisa (ausente) y Francisco; hermanas políticas, doña Micaela Chaperó; hija política, doña Eusebia

Para, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral y entierro, que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de dicho Vilviestre del Pinar, el primero a las once de la mañana y el segundo a las cinco de la tarde, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vilviestre del Pinar a 31 de Marzo de 1943

BUION
espirito cristiano
y de justicia

CONTINUANDO la política penitenciaria reveladora de un espíritu cristiano y de justicia iniciada por la ley de 4 de febrero de 1940, el Caudillo acaba en su disposición la libertad condicional de un número considerable de reclusos que de este modo se incorporan nuevamente a la comunidad nacional.

Coincide esta decisión del Jefe del Estado con la conmemoración de la Victoria que las armas de los ejércitos nacionales conquistaron después de casi tres años de sacrificio y heroísmo, arrebatando el palmo a palmo el suelo de la patria de las garras del mariscal alemán.

entonces acá cuántas dificultades vencidas, cuántos obstáculos allanados. El camino se presentaba arduo y difícil para España que apenas salida de una guerra se encontraba ante otra mundial mucho más terrible.

Sin embargo el proceso reconstitutor se inició sin vacilaciones ante los inconvenientes que las adversas circunstancias presentaban, se redobló el entusiasmo y por esta voluntad de trabajo por levantar la vida española en todos los aspectos.

Así fue posible que las profundas heridas que la nefasta dominación roja produjo en el cuerpo de España, fueran cicatrizadas poco a poco. Así fue posible que sobre las ruinas esparcidas por el odio se alzase de nuevo la más rápida reconstrucción.

Pero no se ha reducido tan sólo a esto la labor del nuevo Estado. Fuera poco reedificar lo destruido. Las ambiciones eran —y son— ilimitadas, y pese a inconvenientes de toda especie, había que luchar por la realización del programa concebido. Por este motivo avances señaladísimos y profundos en todos los aspectos, han alcanzado desde entonces la marcha progresiva del Gobierno del Caudillo, que ha conseguido frutos copiosísimos.

Ahora el Estado se siente fuerte con decidida voluntad de acción mira al porvenir.

Y no ha sido precisamente en el aspecto de la justicia donde menos se ha dejado sentir el espíritu del Movimiento. Ya en numerosas ocasiones ha dado muestras para Franco no sólo de su espíritu justiciero, sino también de su cristiana generosidad.

Hoy con esta transcendental disposición, muchos españoles vuelven a la vida nacional. Salen de la reclusión y encontrarán benevolencia y ayuda en todos los compañeros. Su esfuerzo ha de sumarse al que toda la comunidad desarrolla en pro del engrandecimiento de la Patria.

Gran labor de justicia y caridad la que el nuevo Estado desarrolla, labor que todos los españoles aprecian y secundan porque en ella ven quizá la mejor prueba de la fuerza moral que nos dio la victoria.

Ante ingentes fuerzas aliadas combaten tropas del Eje en Túnez

DE ACUERDO CON LOS PLANES ESTABLECIDOS HAN SIDO OCUPADAS NUEVAS POSICIONES

El Hamma y Gabes fueron evacuadas

Roma.— Comunicado italiano: "El enemigo ha lanzado en la batalla del frente tunecino nuevas e ingentes fuerzas acorazadas y de infantería que han sido valientemente contraatacadas por las tropas del Eje.

Para deshacer tentativas enemigas de cerco, nuestras fuerzas han ocupado nuevas posiciones de acuerdo con los planes preestablecidos.

Nuestra aviación ha atacado las columnas de tanques y automóviles del enemigo en movimiento ante nuestras líneas avanzadas. Seis aviones enemigos han sido destruidos por los cazas alemanes y otro avión se ha precipitado al mar alcanzado por el fuego de la DCA.

Aviones alemanes han interceptado en aguas de Philippeville un convoy enemigo, escoltado, alcanzando con torpedos dos mercantes de 5.000 toneladas.

Un bimotor norteamericano se ha precipitado en llamas contra el suelo, cerca de Giarrataña (Pugusa).

Uno de nuestros submarinos mandados por el teniente Gianfranco Gazzan ha hundido en el Atlántico un mercante enemigo de 7.000 toneladas.— Efe.

GABES OCUPADO POR LOS BRITANICOS

Argel.— Oficialmente se anuncia que las fuerzas británicas han ocupado Gabes.— Efe.

Londres.— Las vanguardias británicas han atravesado Gabes en las primeras horas de la mañana de hoy, según ha anunciado el primer ministro Churchill en la Cámara de los Comunes.— Efe.

LOS PRISIONEROS ITALIANOS CAPTURADOS HASTA EL 27 DE MARZO

Londres.— 274.000 prisioneros italianos han sido capturados por las fuerzas británicas hasta el día 27 de Marzo de 1943, según datos dados a conocer en la Cámara de los Comunes por el ministro de la Guerra, Grieg.— Efe.

CATORCE CARROS INGLESSES DESTRUIDOS

Berlín.— En el curso de los combates librados para la posesión de El Hamma, en el frente Sur de Túnez, los carros norteamericanos del tipo más moderno, los "Pilot", tuvieron que hacer frente a la resistencia ofrecida por las piezas de 8,8 cm. de la DCA alemana.

El 27 del corriente formaciones inglesas de las que formaban parte indios y neozelandeses, se aproximaron a la citada localidad, aprovechando una tormenta de arena. Tras breve combate, los proyectiles alemanes hicieron blanco en los asaltantes y fueron destruidos catorce carros británicos. Ante es-

te fracaso —precisa la agencia DNB— las fuerzas atacantes recurrieron a la aviación, pero la DCA alemana actuó con idéntico resultado y consiguió derribar a doce aviones ingleses.— Efe.

LOS ALEMANES TRATAN DE MANTENER SEPARADOS AL PRIMERO Y OCTAVO EJERCITOS BRITANICOS

Argel.— Las fuerzas del primer ejército británico se encuentran empujadas en dura batalla ofensiva, se anuncia oficialmente. Partiendo del Djebel Abiod las tropas inglesas han capturado un importante nudo de carreteras, viniendo de la gran resistencia de las fuerzas de von Arnim.

Los círculos militares se preguntan donde detendrá su retirada el mariscal Rommel y coinciden en afirmar que únicamente la línea de Susa ofrece condiciones para una defensa eficaz.

De todos modos se afirma que los alemanes tratarán de mantener separados al primero y al octavo ejércitos durante todo el tiempo posible, pues en tanto que no se lleguen a enlazar las tropas de Montgomery se verán obligadas a depender casi totalmente de los suministros que hayan de llegarles desde Egipto.— Efe.

SIGUE AVANZANDO EL OCTAVO EJERCITO

Londres.— Las vanguardias del octavo ejército siguen avanzando a lo largo del litoral, según anuncia Radio-Argel. En la región de Gafsa, añade, las fuerzas norteamericanas siguen progresando metódicamente y pronto han de prestar al octavo ejército una ayuda que acaso sea decisiva.

LA OPINION DEL SECRETA RIO DE GUERRA NOROCCIDENTAL

Washington.— El portavoz de la secretaria de Guerra, ha expresado hoy su opinión de la ofensiva aliada en Túnez.

"Lleva adelante sobre el horario previsto; pero el tiempo que sea necesario para terminar aquellas operaciones depende de la estrategia alemana". "Si Rommel decide luchar hasta el último hombre —añadió— puede durar cierto tiempo; pero si trata de evacuar sus fuerzas y de salvar las más que pueda, Túnez podría quedar limpio de enemigo en dos meses".

LAS POSICIONES DEL EJE EN LA COSTA SEPTENTRIONAL SE MANTIENEN

Berlín.— La Oficina Internacional de Información, comunica, con referencia a la situación en Túnez: "En la costa septentrional de Túnez, las fuerzas británicas, reforzadas y apoyadas por nuevas baterías, han renovado sus tentativas para envolver el grupo germano-italiano en el extremo del ala derecha del frente del Eje. En el curso de duros combates que duraron todo el día, los británicos han sido rechazados en toda la línea y han sufrido grandes pérdidas.

En la región de de Meyez El Bab, continuó también ayer la viva actividad de reconocimiento de los británicos, de suerte que sigue contándose con la posibilidad de una acción ofensiva británica en ese sector. Las posiciones de las tropas del Eje, en la región de Meyez El Bab, son, empero, tan ventajosas, que no podrán ser mantenidas con relativa facilidad, incluso contra fuerzas superiores.

En aguas de Argelia, aviones torpederos y aviones de combate del Eje, han atacado estos últimos días y con gran éxito, a convoyes anglonorteamericanos. En la noche del 28 al 29, hun-

dieron dos transportes totalmente cargados que desplazaban cada uno 5.000 toneladas. De otro convoy, dotado de potente escolta, han sido alcanzados tres mercantes con 18.000 toneladas en conjunto, tan gravemente, que puede descontarse la pérdida de dichos buques y de sus cargamentos".— Efe.

COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL FRANCES

Argel.— Comunicado del Cuartel general francés en Africa del Norte:

"En el sector septentrional, nuestras tropas indígenas han proseguido su avance en la región de Amera. Al Sur de la llanura de Usseltia, nuestras fuerzas han alcanzado sus objetivos y han progresado más de 10 kilómetros, pese a dos contraataques enemigos apoyados por carros. En la región meridional continúan nuestras operaciones, en combinación con nuestros aliados".— Efe.

SE DICE QUE LOS INGLESSES HAN DESEMBARCADO EN SFAX

Nueva York.— Un mensaje de Radio-Argel, captado aquí, anuncia, que la marina británica ha desembarcado en Sfax (Túnez).— Efe.

Han aparecido los dos primeros números del Boletín Oficial de las Cortes Españolas

Madrid.— Ha aparecido ya el "Boletín Oficial de las Cortes Españolas", en sus números 1 y 2. En el primero figuran la sesión de juramentos y los nombres de los componentes de las distintas Comisiones, cuyas presidencias son las siguientes: Comisión permanente, don Esteban Bilbao; Comisión de Tratados, don José Yanguas Mesía; Gobernación, don José Lorente Sanz; Justicia, don Felipe Clemente de Diego, y secretario, don Tomás Gistau Mazzantini; de Defensa Nacional, don Fidel Dávila Arrondo; de Hacienda, don Manuel Martínez de Tena; de Presupuestos, don Fernando Camacho Baños; de Educación Nacional, don Leopoldo Eijo Garay, obispo de Madrid; de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances; de Obras Públicas, don Pedro González Bueno; de Agricultura, don Dionisio Martín, y de Trabajo, don Federico Mayo Gayarre.

En el número 2, correspondiente a la sesión inaugural, figura el discurso que en aquella fecha pronunció Su Excelencia el Jefe del Estado.— Cifra

Todas las semanas "Asi es" llevará al público español el eco que en el mundo producen los hechos presentes y los proyectos para el porvenir. Será una excelente síntesis de la emoción y las preocupaciones que sienten los pueblos en guerra, presentadas con los mejores medios gráficos.

Comentario

SALUBRIDAD E HIGIENE EN LAS VIVIENDAS

NORMA programática del Estado nacional sindicalista, consagrada en los Puntos de la Falange y renovada en el Fuero de Trabajo, basamento fundamental de toda la política social del régimen, es la de dotar a los hombres de España de un nivel de vida de acuerdo con los principios de ética cristiana y de humana consideración.

A ese respecto, si en la ordenación laboral se ha conseguido una serie de realizaciones transcendentales, como subsidios y tutelas al productor, asistencias al empresario, estímulos al técnico, es de notar que no sólo a ese limitado margen de acción ha quedado reducida la misión del Estado ni el desarrollo de su afortunada gestión gubernamental.

Porque si es indudable que el hombre de la fábrica como el investigador y el técnico, precisan de una mínima concurrencia de hechos que favorezcan su desenvolvimiento en el ámbito de la producción, no es menos cierto que es el hogar allí donde, por encontrar el sedante y el reposo merecido, ha de encontrar también las comodidades elementales que su cuerpo demanda concluido su diario trabajo.

Inveteradamente, esa cuestión transcendente de las viviendas quedó, en gran parte, al margen de un eficiente control. Pero el Movimiento, que ostenta como primordial germen vital el de mejorar las condiciones de vida de los españoles, como antes decimos, no podía dejar que aspecto tan interesante para el futuro de España quedase sin una garantía de eficiencia, que, velando por la salubridad y condiciones higiénicas de las edificaciones, mantuviera este principio como norma indeclinable de la construcción sobre nuestro suelo.

Así surgió la Fiscalía de la Vivienda, a cuyo seno habían de acudir todos los proyectos de obras, tanto de nueva planta como de reforma, en los que, de tal modo, se mantenía el digno rango que las viviendas españolas debían tener. Y el más halagüe-

ño resultado, ha acompañado tal iniciativa, como lo prueba su ejemplar labor.

Hoy puede proclamarse con orgullo que desde el año 1942 se han controlado por tal organismo 4.111 obras de reforma en edificios de ciudades y 316 en medio rural, juntamente con 189 en el campo, habiéndose reformado unas 17.630 viviendas, la mayor parte correspondientes a alquileres de 50 pesetas mensuales, en las primeras, 644 en aglomeraciones rurales y 637 de las campesinas.

Solo este proceso evolutivo es ya suficiente para marcar la elevación del espíritu ciudadano, provocado por el Estado nacional-sindicalista. Pero es que aún hay más, porque nos encontramos un testimonio fidelísimo de la forma y el ritmo que acusa el resurgir de España cuando vemos que el número de nuevas edificaciones construidas ha sido de 12.871, casi todas ellas de alquileres reducidos, para las que se han empleado 470 millones de pesetas, de ellos, 90 en Madrid y 40 en Barcelona, Vizcaya y Valencia.

Treinta mil viviendas han sido reformadas o edificadas, además, con una capacidad de absorción de 152.000 personas y en estas construcciones se han empleado 640 millones.

Pues bien, en todos los proyectos, en todas cuantas reformas se han verificado, la Fiscalía ha intervenido marcando el elevado criterio que señaló la paternal preocupación del Caudillo, merced a la cual más de 500.000 personas se albergan hoy en perfectas condiciones de salubridad.

Todo ello, naturalmente, aparte de las reconstrucciones realizadas con el mismo espíritu, las obras patrocinadas por el Instituto Nacional, con la protección del Estado, etc.

He ahí el noble bagaje, patriótico y humano, de la Fiscalía de la Vivienda, cuya labor esquemáticamente, hemos pretendido gloriarnos, para probar hasta qué grado se han ejecutado las consignas de Franco, de dignificación material y espiritual de todos los españoles.

Reunión de la Junta de reconstrucción de la capital de España

Madrid.— El ministro de la Gobernación ha presidido esta tarde, en el Palacio de Oriente, una reunión de la Junta de reconstrucción de la capital de España.

CINE AVENIDA
Hoy 5, 7 y 10.—Gran ESTRENO
La pareja invisible se divierte
Comicidad máxima.—En español

COLISEO CASTILLA
BAJO EL MANTO DE LA NOCHE
Gran película.—Habla en español

Oficina Liquidadora de Organismos Textiles

Madrid.— Para general conocimiento se hace público que, estando próxima a terminar sus funciones esta Oficina Liquidadora de Organismos Textiles, todas aquellas personas físicas o jurídicas que por sus relaciones que hubiesen mantenido con los organismos de que esta Oficina es liquidadora, fuesen acreedores o deudores del Comité Industrial Algodonero, Comité Sindical del Algodón, Subcomisión Reguladora del Algodón, Oficina de la Lana, Oficina de la Seda, o Comité Sindical del Yu-

te, en el plazo improrrogable de treinta días, deberán formular las reclamaciones o manifestaciones que crean oportunas, ante la secretaria de esta Oficina Liquidadora de Organismos Textiles, sita en Madrid, calle de la Princesa número 14 duplicado, bien entendido que toda aquella entidad o persona que dentro de dicho plazo no formule o reiterare sus reclamaciones no será tenida en cuenta para cuanto pudiera favorecerle a efectos de la liquidación.

El plazo señalado terminará con carácter improrrogable el día 27 de Abril de 1943, sobreentendiéndose, que con posterioridad a las veinticuatro horas de dicho día, no se admitirá en esta O. L. O. T. reclamación de ninguna clase, sobre presuntos derechos contra los citados y hoy desaparecidos organismos reguladores de la economía textil.

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de Comedias de PEPE ISBERT
La graciosa comedia de Don Pedro Muñoz Seca
ANACLETO SE DIVORCIA
Gran éxito de Pepe Isbert y Consuelo Esplugas

MA MUERTO EN EL SEÑOR

A la avanzada edad de 85 años ha fallecido santamente con cristianismo y muy ejemplar muerte rodeado de sus familiares y amistades, don Jesús de Valdivielso y Alvarez.

La noticia del fallecimiento del Morado y querido doctor, asiduo lector del "DIARIO DE BURGOS" corrió inmediatamente como reguero de pólvora por toda la población, produciendo un profundo dolor.

En el finado caballero (q.e.p.d.) se acentuaba la bondad, virtud y todas las estimadas prendas morales, de las que siempre dió inequívocas pruebas y que le hicieron merecer la simpatía de todos.

Su corazón lleno de caritativos sentimientos, le llevó siempre a consolar al prójimo.

A cuantos enfermos no habrá llevado alivio en sus penas!

MIRANDA DE EBRO

A enfermos del cuerpo y enfermos del alma; no había límites para su caridad. Así habrá sido también, sin límites, el premio que Dios Misericordioso habrá otorgado a este bonísimo caballero, estricto cumplidor de sus deberes.

Todos cuantos tuvieron la dicha de conocerle, que eran muchos, ya que a la familia del extinto van vinculados, igualmente en nuestra ciudad, provincia y fuera de ella, grandes recuerdos e imborrables favores, entre los que especialmente se destaca el elemento ferroviario, no olvidarán que al perder a aquel que durante muchos años fué su médico pierden a un ser, cual si hubiera sido un padre amoroso para ellos.

El acto de la conducción del ca-

dáver a su última morada, así como los funerales, celebrados hoy en la parroquia de San Nicolás, han constituido una sentida manifestación de duelo.

Hacemos constancia a sus hijos Julia (Religiosa Adoratrix), Teresa (Religiosa de los SS. CC.), Margarita, Pepe, (abogado), María, Manuel, (médico), Elvira y Emilia (Religiosa Adoratrix), hijas políticas; doña María Rodríguez Mares, doña María Garagorri y a los restantes miembros de tan querida y distinguida familia nuestro gran sentimiento, y a nuestros lectores, suplicamos una oración por el finado.

COMPANIA ENGUIDANOS.

Después de un año de ausencia, en el transcurso del cual haber desarrollado notables jiras por distintas poblaciones de España, con éxitos rotundos, se presentará ante nuestro público con su teatro portátil "Lope de Vega", la magnífica compañía de dramas y comedias "Enguidanos", tan estimada en Miranda.

Este valioso conjunto, formado por prestigiosos artistas como son: Elvira, Concepción, Pepita y Carmen Enguidanos, Aurelia García, Gregoria Barés, Victoria Sánchez, María Vergés, Carmen Ponce, Santiago y Carlos Enguidanos, José Lucio, Antonio Aguirre, Ramón G. Teruel, José Píera, Manuel Serrano, José Amor, Julio G. de Córdoba, con los apuntadores, Ramón Enguidanos, Angel Gómez y maquinista, Santiago García no es de dudar, nos hagan pasar muy agradables momentos, como a los que nos tienen acostumbrados, ya que traen muchos estrenos, de los de mayor éxito, de la actual temporada.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

El miércoles, día 24, celebró su sesión ordinaria la Corporación Municipal, bajo la presidencia del alcalde don José Menán Vallejo, habiéndose adoptado entre otros los siguientes acuerdos: Aprobar una moción del señor alcalde relativa a la construcción en esta ciudad de dos grupos de viviendas protegidas, uno en Aquende con 26 de estas y otro en Allende con 34; es decir, con un total de 60, para los maestros y empleados Municipales, haciéndose a través de la Obra Sindical del Hogar.

Conceder las licencias reglamentarias, a los vigilantes de arbitrios Eugenio Cameno, Bonifacio Sáez y Juan Dulanto.

Conceder licencias de obras a doña Pilar Sillares, don Santos Portillo, y don Antonio Oquina Cerezo y aprobar una petición que formula Joaquina Urzay Ibaranguoitia.

Conceder a la Cofradía de San Juan del Monte, una subvención para las tradicionales fiestas que en honor del Santo de la Cofradía, vienen celebrándose en nuestra Ciudad desde tiempo inmemorial, acordándose contribuir con la cantidad de 1.500 pesetas a tal fin.

Conceder dos meses de licencia por enfermedad al vigilante de arbitrios Tomás Beltrán.

En relación con una instancia de la vecina doña Baldomera Alvarez Rodríguez, se acuerda pase a informe de la Fiscalía de la Vivienda. Que conste en acta el sentimiento de la Corporación Municipal, por el fallecimiento del médico de la Asistencia pública domiciliaria don Jesús de Valdivielso Alvarez.

COFRADIA DE SAN JUAN DEL MONTE

Con el entusiasmo que era de esperar, ha sido acogida la iniciativa de que durante las próximas fiestas de San Juan del Monte, se celebre una gran novillada, cuyo presupuesto ha sido ya casi totalmente cubierto por los señores comerciantes de la plaza.

La Directiva desde estas líneas, expresa el más sincero agradecimiento

de los señores suscriptores que han aportado la cantidad casi precisa para llevar a efecto la organización de esta fiesta tan simpática y española, que ensalza tan grandemente a los demás festejos que se organizan, a fin de que este día todo el pueblo mirandés, rinda a su Santo el más fervoroso voto por el engrandecimiento de esta fiesta puramente mirandesa.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Marcos Uriaguereca, que con su encantadora hija María Begoña regresaron de Barcelona y Valencia, donde en viaje de recreo, han pasado unos días.

DE TEATROS

En el Salón Apolo, con el juguete cómico en tres actos titulado, "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque" de Muñoz Seca y Pérez Fernández, se despidió hoy la Compañía de Loreto-Chicote, habiendo obtenido los consiguientes éxitos como era de esperar, en los dos días que actuaron ante nuestro público.

DEBUT DE LA COMPANIA "ENGUIDANOS"

Ayer sábado, como teníamos anunciado, se presentó en su teatro portátil "Lope de Rueda" la Compañía de dramas y comedias "Enguidanos" con el estreno de la magnífica comedia de Torrado, "Chiruca".

Obra demasiado conocida para hacer comentarios, pero lo que si hemos de decir, es que el conjunto debutante, hizo una interpretación, muy ajustada de la misma, por lo que el público mirandés, que tanto simpatiza con estos geniales artistas, ovacionó largamente la presentación, premiando igualmente con calurosos aplausos, al final de cada acto, y en diferentes ocasiones, durante el transcurso de ella.

Como son más de cien las obras que han preparado para la actual temporada, también será más de uno los días que nos ocuparemos de la labor de los elementos de indudable valía de esta compañía, cuyo conjunto ya conocen nuestros lectores.

DIA DE LA VICTORIA

El día de la Victoria a las once, en la iglesia parroquial de Santa María, se celebrará una solemne misa, depositándose seguidamente en el monumento a los Caídos coronas de flores.

A continuación habrá desfile de representaciones militares y del Movimiento, que promete estar brillantísimo.

El corresponsal

COMPANIA ESPAÑOLA de Seguros

ramos transportes e incendios solicita agente en esta plaza. Escribir D. N. Vergara, 11—Barcelona.

AGUARDIENTES

LIQORES Y ANISADOS FINOS Precios convenientes V. del Barrio Fábrica Albéniz Municipal Teléfono 1716 — BURGOS

Quien le diga que existe en el mercado español un aparato de radio comparable con el "TELEFUNKEN", le engaña

Pida una demostración a VAQUERO...San Juan, 65

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Todas las requisas de elementos de transporte (camiones, turismos, carruajes, caballerías, embarcaciones, etc.) líneas rústicas, urbanas, alimentos, suministros de toda clase, minas, fábricas, talleres, etc., efectuadas durante la Guerra de Liberación serán indemnizadas al Vd. recurre dentro del plazo MARCADO. — Consultas y tramitación: "E S C R I G"

Gestora Administrativa Colegiada — Gestora Administrativa Colegiada Avda. José Antonio 38, MADRID Teléfonos 1. MADRID

Guía Profesional

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Chefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja - Rayos X Consulta: de doce a cinco - PUEBLA, 2. Teléfono 2231

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAÍN CALVO, 18 Teléfono 1511

S. ARIAS

URUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6 Huelva, 8, 1.º Burgos Teléfono, 2510.

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA PULMON Y CORAZON - RAYOS X Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Santander 2, 1.º - Teléfono 2222

Arturo Gil

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON RAYOS X Consulta de diez a una Generalísimo Franco, 18 (antes 12) Teléfono 2212

Antonia Castillo

MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Esparto y Ruiz, 18, 1.º Burgos Teléfono, 1502. Burgos

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD CONSULTA MAÑE Y TARDE

CLINICA DENTAL

DON DOMINGO HARRERO Consultorio Dentario de 11 a 1 y de 4 a 6 Santander 22-24 2.º - Burgos

José Carazo

Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Huelva del Alcazar nº24, 1 Teléfono 1992

Laboratorio de análisis clínicos

VICENTE VALLEJO QUÍMICO: JOSÉ S. DE LA CRUZ San Pablo 19, 2.º - Teléfono 1992

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33

Confíe en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas.

J. VELASCO

PULMÓN Y CORAZON RAYOS X Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Santander 19 - Teléfono 1822

Clodolfo Padillo

Partos y Ginecología Diatermia San Juan 48 y 50, 1.º - Tel. 1851

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Vitoria 29, 1.º, derecha

HERNAEZ MOLINER

ESPECIALISTA NIÑOS Precedente Casa Salud Valdecilla Lámpara de Cuarzo-Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389 (Frente al Frenal viejo)

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Vitoria, 19, 1.º Teléfono 1467

José Alonso

Medicina interna, Corazon y Nutrición Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Uspeltia, 22. Teléfono 2222

Luis Pérez Fadón

Aparato Digestivo RAYOS X: ANALISIS CLINICOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º Teléfono, 2270

Manuel Alonso Alonso

Estómago - Intestinos - Hígado Rayos X - Análisis Calle Vitoria 25

José Martín Pardo

MEDICINA INTERNA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Madrid, 14-1.º

Sanatorio

N.º 101 DE LA BLANCA CIRUGIA Y ESPECIALIDADES Director facultativo E. Yllescas Martínez López PISONES, 22. - Teléfono, 2222

LUBRIFICANTES AMERICANOS

R U V E L

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco Importador

IPARRAGUIRE 11 BILBAO

FUE CRUZADA

Per Antonio GARCIA PABLOS
Presidente Nacional de los Jóvenes de Acción Católica

Al cumplirse el IV. aniversario de la publicación del parte oficial que anunciara a los españoles la Victoria, nos viene a la mente y al corazón ese hecho trascendental, decisivo e ineludible de la Cruzada de España. No hubo Victoria sin Cruzada. Dios quiso negar el triunfo al Alzamiento en los primeros instantes porque España sumida en un letargo de siglos necesitaba el recio aldabonazo de una guerra larga y penosa, para ponerse en pie y acometer de nuevo la sublime misión que la Providencia ha querido reservarle en el concierto universal.

La guerra de Liberación fue una guerra santa, una auténtica Cruzada en el único sentido exacto de la palabra. No la hemos bautizado nosotros así gratuitamente. No se equivocaba el bisoño luchador de los ejércitos Nacionales al sentirse Cruzado de una guerra de religión. El episcopado español primero; los romanos Pontífices después, calificaron de Cruzada —sin titubeos ni reservas— la heroica empresa de los que se habían propuesto la difícil y peligrosa tarea de defender y restaurar los derechos y el amor a Dios y a la Religión. (Discurso de Su Santidad Pío XI a los refugiados españoles en Septiembre de 1936). Es verdad que nuestra guerra buscaba también objetivos humanos del más alto valor espiritual; pero no fue nuestra guerra una guerra civil, ni una contienda para decidir pleitos internos de grupos o fracciones. Ante todo, y sobre todo, y por encima de todo el Movimiento Nacional venía a ventilar un problema y una cuestión religiosa. Es el Papa Pío XII, felizmente reinante, quien así lo dice en su Mensaje a España, difundido por Radio Vaticano el 16 de Abril de 1939: "Los enemigos de Jesucristo han querido hacer en España un experimento supremo de las fuerzas disolventes que tienen a su disposición repartidas por todo el mundo" y "la heroica España, la nación elegida por Dios como principal instrumento de evangelización del Nuevo Mundo, ha sabido dar, a los proselitistas del ateísmo materialista de

nuestro siglo, la prueba más excelente de que por encima de todo están los eternos valores de la Religión y del espíritu".

Guerra de principios fue la nuestra. Lucha de universal trascendencia. El mundo moderno había puesto en tela de juicio la vitalidad del catolicismo y sus hombres. Se pretendía retirar de la circulación, como a cosa trasnochada, la fe en Jesucristo y en la Iglesia. El ateísmo materialista lanzaba su reto contra el espiritualismo cristiano, y elegía —como en otras decisivas coyunturas históricas— el suelo de España para la pelea. Y España empeñó todas sus fuerzas en la lucha y alcanzó la Victoria, demostrando, con la más suprema de las pruebas, que el cristianismo vive una perenne juventud y que el discurso de los tiempos no es capaz de entriar la lozanía de su eterna primavera.

El triunfo de España es triunfo de Cristo y de la Iglesia, y la Victoria del Movimiento Nacional es la victoria de los más altos valores de la Religión y del espíritu. Quien no vea esto en nuestra guerra es que no sabe entenderla. En España se lucha y se muere por la Fe y contra la Fe, por Cristo y contra Cristo, por un orden más cristiano y más justo y contra un orden por cristiano y por justo. Las cosas humanas que se deciden con la Cruzada tienen también en el Cristianismo su piedra de toque: el Catolicismo divide y separa los dos campos, las dos banderas.

La Victoria supone el triunfo del Catolicismo español frente a sus enemigos internos y exteriores. Los católicos españoles estamos con los vencedores —católicos también como nosotros— en el gozo y en la responsabilidad del triunfo porque supimos estar en primera línea a la hora de la lucha y de la muerte. La Victoria de España es Victoria del Catolicismo en España. Y si el catolicismo animó el espíritu de los que lucharon, el catolicismo tiene pleno derecho, conquistado a precio de sangre, a presidir y orientar el fruto del combate.

Esta significación de la Cruzada y la Victoria hizo concebir al Papa, Pío XI las más halagüeñas esperanzas sobre el porvenir de nuestra Patria porque —esto es lo más importante— la Victoria no es sólo victoria sobre los enemigos de Cristo y de España. Es principalmente, victoria sobre nosotros mismos. Es victoria sobre los propios triunfadores.

Los muertos nos imponen su Ley. Una guerra santa —como la de España— reclama una Victoria católica. Y una Victoria católica exige una paz según los mandatos del Señor. La Guerra no se ha hecho para volver a la España vieja y caduca. Aquello no merecía la pena. Se ha dado la vida para algo más. Hay que hacer la España nueva. Esa es la tarea urgente irrenunciable que nos corresponde. El camino está abierto. Las gentes hispanas, mejor preparadas que nunca. Sólo nos falta resolvernos a consumir la Victoria ganándola sobre el hombre viejo. Esa debe ser la conmemoración del triunfo. Ni el recuerdo emocionado, ni el aplauso de entusiasmo y gratitud. Añadamos a la Victoria de ayer, la Victoria de hoy

Crónica de Berlín

El ataque aéreo del sábado fué un verdadero fracaso

Por SANCHEZ CAÑAMARES

Berlín.— Hay observadores que aplicando métodos estadísticos primitivos al estudio de los ataques aéreos enemigos, pretenden descubrir la cadencia, "variaciones estacionales y tendencia secular" de la ofensiva aérea anglo-sajona y aspiran a calcular de este modo la probabilidad de un determinado ataque aéreo. Estos estadísticos amateur dicen haber comprobado en relación con los bombardeos de Berlín, dos cosas: que la probabilidad de una visita de la RAF a la capital es mayor los sábados que los demás días de la semana y que la aviación inglesa suele hacer acto de presencia en el cielo de Berlín en ocasión de efemérides o conmemoraciones nacionales.

El ataque del pasado sábado, día de la Wehrmacht, había sido "predicho" por muchos de estos vaticinadores que no dejaban de tener en cuenta además, las circunstancias de un tiempo despejado y de una noche no demasia-

do clara de luna —la luna es un añadido del caza nocturno—. El ataque del sábado fué pues, un ataque "cantado". Además fué según dicen en Berlín, un ataque fracasado. Efectivamente si el objetivo de esos novecientos mil kilos de bombas que los ingleses dicen haber arrojado la noche del sábado sobre Berlín, era Berlín mismo, el ataque fué un fracaso. Los que no tuvimos el valor suficiente para montar nuestro observatorio en una azotea —como hizo alguna gente fatalista— y nos refugiarnos en un bar subterráneo de un gran hotel donde hubimos de pasar el ataque del primero de Marzo, creíamos a juzgar por el estruendo de detonaciones y la conmoción constante del edificio, incomparablemente más alarmantes ambas cosas que en la noche de aquel día infausto, que Berlín no existiría ya al cabo de la hora y media que duró el bombardeo. Ahora bien, cuando el último disparo de la DCA hubo sonado y nos lanzamos a la calle camino de una cama que no estábamos seguros de encontrar, pudimos comprobar ya que los efectos del raid inglés no podían compararse con los que cabía esperar de un "terremoto" como el que habíamos sufrido en todo el barrio. Ni un incendio ni un cristal roto. Pero tampoco veíamos los siniestros resplandores rojizos a lo lejos ni percibíamos ese olor a humo que flotaba en toda la ciudad después del feroz asalto del primero de Marzo. Al día siguiente un paseo por la capital nos cercioró de que el ataque había sido efectivamente un fracaso.

El propósito había sido como en la vez anterior atacar Berlín mismo y no su cintura industrial. El "terremoto" que había sufrido no había sido debido a las bombas sino a una tempestad artificial de la DCA de Berlín que por lo visto ha sido notablemente reforzada. Efectivamente yo mismo pude comprobar al principio de ataque, la extraordinaria viveza de la reacción artillera que llenaba el cielo de explosiones y trataba en el firmamento con sus balizas luminosas, un fantástico entrecruzamiento de líneas de colores que no merecía la pena contemplar al precio de encallar en nuestra carne un caso de metralla de los que sentimos caer en torno nuestro. Cuando hemos oído por la radio de Londres que este ataque ha sido tan violento como el anterior, nos hemos puesto a la máquina para tranquilizar inmediatamente a nuestros lectores y asegurarnos que esta vez no ha sido la cosa tan tremenda como la describen. Muy esta información dedicada a nuestros colegas ingleses y americanos nos que el sábado volaron sobre Berlín. Frente a las informaciones seguramente terroríficas que escucharán estos afortunados neofidelistas anglosajones que volaron, hincamos nuestra información tranquilizadora de un modo dista que hubiera podido volar.

AVIONES BRITANICOS BOMBARDEARON BERLIN

Han sido causadas graves pérdidas entre la población civil de la ciudad

Treinta y dos aparatos ingleses fueron derribados

Berlín.— La capital del Reich ha sido atacada la pasada noche por aviones británicos de bombardeo que llegaron sobre la ciudad a las 1.30 de la madrugada. El fin de la alarma se dió dos horas más tarde. Las bombas arrojadas por los aviones han ocasionado víctimas entre la población civil y daños en los barrios de vecinos. La DCA y los cazas nocturnos alemanes intervinieron con gran intensidad y eficacia. —Efe.

PARTE DEL MINISTERIO DEL AIRE INGLÉS

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire: "Berlín ha sido de nuevo bombardeado la pasada noche de un modo intenso. Los informes prelimi-

nares de la operación indican que fué un completo éxito. Veintiuno de los bombarderos que tomaron parte de la acción no han regresado a sus bases.

Otro contingente de aviones atacó los objetivos de Bochum y otros puntos de la cuenca de Ruhr. De esta acción no han regresado a sus bases doce aviones". — Efe.

NUMEROSAS VICTIMAS POR LOS BOMBARDEOS DE SAINT NAZAIRE Y ROUEN

París.— La aviación angloamericana ha bombardeado de nuevo la ciudad de Saint Nazaire. Varias casas han sido destruidas. Las bombas anglosajonas han producido numerosas víctimas entre la población civil.

La ciudad de Rouen ha recibido su segundo bombardeo aéreo, el cual ha producido grandes daños en los barrios habitados por obreros. Mas de 100 muertos y de 250 heridos han sido extraídos hasta ahora, de entre los escombros de los edificios destruidos. Familias enteras se han quedado sin hogar. — Efe.

El ministro del Ejército visitó al presidente de las Cortes

Madrid.— El ministro del Ejército general Asensio, ha visitado esta mañana en su despacho oficial al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, en visita de cortesía. — Cifra.

Descanse los Pies Fatigados

A millares son los que lo han logrado por medio de los Saltratos Rodell. Si los pies están fatigados, hinchados, queman o escuecen, con sudor excesivo y son torturados por callos, durezas y callosidades, hallan un alivio rápido en un baño de pies lechoso con Saltratos Rodell. Usted se dará cuenta desde el primer baño de pies del modo como activa la circulación de la sangre y reblandece los callos, durezas y callosidades. Además podrá combatir las hinchazones, quemaduras y punzadas a su completa satisfacción.

SALTRATOS RODELL

En venta exclusivamente en las farmacias al precio de Ptas. 3,60 y Ptas. 5,05

TEATROS

Principal

Hoy "Anacleto se divorcia"

La Compañía de comedias que dirige Pepe Ysbert repuso ayer en funciones de tarde y noche, la comedia en tres actos de don Carlos Llorens "¡Siempre llego tarde!", alcanzando otro éxito interpretativo. Nuevamente las ovaciones más calurosas premiaron la labor de los artistas.

Para hoy se anuncia la graciosísima y conocida obra de don Pedro Muñoz Seca "Anacleto se divorcia", en que Pepe Ysbert realiza una verdadera creación del personaje protagonista.

El estilo, clase y precio que Vd. prefiere...

Muebles Angulo

FABRICA: San Pedro y San Felices ALMACEN Y EXPOSICIÓN: Calera, 9. Teléfono 2160 BURGOS

Restaurar el monumento del Cerro de los Angeles es una deuda que estamos obligados a pagar todos los españoles. Cada año que pasamos convertido en calvario de dolor y de ruina el Cerro Angélico, está denunciando nuestra apatía y echando a bregarnos un padrón de ignominia y de ingratitude el mundo entero. ¡Españoles!, enviad vuestros donativos a la Obra Nacional del Cerro de los Angeles. Sr. Bernardo, 66. Madrid.

Admite cargo

Camión para Madrid, paquetería, tonelaje. Avisos: Teléfono 129

Un método beneficioso



Como medio de prevenir eczemas, urticaria, picores, herpes, erupciones y otras enfermedades de la piel, es conveniente el Depurativo Richelet en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet, además de ser un excelente purificador de la sangre, contiene Sales Halógenas de Magnesio, indicadas para restaurar los tejidos y activar los centros vitales. Este proceso regenerador de las sales magnesianas fué descubierto por el profesor francés Mr. Delbet.

DEPURATIVO RICHELET

LABORATORIOS RICHELET - SAN SEBASTIAN

Consúltese al médico

Censura Sanitaria n.º 1584

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Indicada para calmar el prurito, conteniendo así el daseo de rascares y extender el mal. Aprecia la cicatrización y defiende la piel de contaminaciones microbianas.

Los deportes

Nueva y rotunda victoria del Olimpia en Zatorre

Derrotó al reserva del Deportivo Alavés por cinco tantos a dos

Con una mala entrada, por causa del desapacible tiempo reinante, se jugó el domingo pasado en el campo de Zatorre un interesante partido entre el reserva del Deportivo Alavés reforzado y el Olimpia F. C. de esta ciudad en que figuraban también varios jugadores de la Gimnástica.

Arbitró el señor Renedo que alineó a los equipos del siguiente modo:

OLIMPIA F. C.— Espinosa; Turienzo, Hilario; Miguelito, Verdes, Orsi; Senén, Gamarra, Isasi, León y Esbri.

DEPORTIVO ALAVÉS.— Marquijano (en el segundo tiempo Mundo); Rico, Uranga; Bautista, Llop, Goni; Pepin (en el segundo tiempo Fernández Montoya), Pina, Tomás (en el segundo tiempo Anúncita), Peña y Quiles.

Eligen los alaveses a favor del viento pero bien pronto se hace patente la superioridad de los olímpicos que con jugadas de peligro —llevadas casi todas por el ala izquierda— acosan la meta de Marquijano.

El primer gol lo marcan los burgaleses a los diez y seis minutos por medio de Gamarra.

Reaccionan de vez en cuando, y favorecidos por el fuerte viento, los vitorianos, aunque su delantera demostrando gran ineficacia en el remate, no da sensación de peligro.

Senén, de un tiro cruzado, marca el segundo tanto olímpico a los veinticinco minutos.

Y poco después Esbri consigue el tercero, concluyendo el primer tiempo con el resultado de 3-0 a favor de los locales que pese a haber actuado en contra del viento, dominaron por mejor clase y juego a los forasteros.

Comienza la segunda parte y son los alaveses quienes dominan aunque con la misma ineficacia de antes. Reaccionan más tarde los del Olimpia y Mundo se luce en alguna bonita parada.

Así hasta los veinte minutos en que León marca por cuarta vez. Cuando se llevaban transcurridos treinta y cinco minutos, Fernández Montoya inaugura el marcador para los suyos con un buen tiro que es aplaudido.

Y dos minutos después, Pina logra el segundo tanto del Alavés.

Como si esto hubiera sido un acicate, el partido se anima, viéndose excelentes jugadas sobre todo por parte del Olimpia que vuelve a presionar intensamente.

Cuando faltan tres minutos para concluir, marca por quinta vez, siendo Esbri el autor del gol.

El Olimpia realizó una lucida actuación demostrando poseer más clase que su rival. Se destacaron Miguelito, batallador e incansable, que cortó y sirvió mucho juego; después Esbri, peligroso y eficaz; Verdes, mejor que en otras ocasiones, tuvo cosas buenas; Turienzo bien, desde luego mejor que Hilario; Orsi mejoró en el segundo tiempo; León e Isasi cumplieron

y Espinosa no pudo detener los dos goles alavesistas.

Del conjunto forastero nos gustaron Mundo, Pina y Uranga. Hay mucha juventud en el cuadro, pero nada más.

Renedo arbitró sin dificultad.

Notas de Educación Nacional

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Burgos

El ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza, en telegrama del 29 del corriente me comunica:

"Maestras seleccionadas para asistir día 18 del corriente al cursillo nacional de jefes de escuela del Hogar, durante tres meses en el Castillo de la Mota, quedan autorizadas para dejar enseñanza de su escuela atendida de acuerdo O. M. 19 Febrero último".

El señor jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia, por telegrama de igual fecha me comunica, se halla abierta permanentemente, convocatoria para interinos varones.

Un debate sobre la India en la Cámara de los Comunes

Se aprobó la prórroga por un año del régimen de excepción

Londres.— Se ha celebrado en los Comunes un nuevo debate sobre la India, basado en varias mociones del Gobierno para pedir a la Cámara la prórroga por doce meses más del régimen de excepción aplicado en 1939, poco después de empezar la guerra y como consecuencia de la dimisión de los Gobiernos formados por miembros del Congreso panindio, a las provincias de Bombay, Madrás, Bihar, Noroeste, provincias unidas y provincias centrales.

Intervinieron varios diputados y a continuación el primer ministro adjunto, Attlee, quien, en particular, manifestó: "Queremos el Gobierno de la India por los indios, pero no por una persona o por un grupo de personas. Como demócrata, soy opuesto a la dictadura de un hombre con fama de santidad, lo mismo que a la de un grupo a quien tache de gran pecador. Seguimos dispuestos, cuando se presente ocasión favorable, para ayudar a nuestros amigos indios a encontrar la solución de sus problemas".

La Cámara aprobó la prórroga por un año del régimen de excepción en las seis provincias antes citadas.— Efe

Los ANUNCIOS ECONOMICOS

Crónica de Suiza

Las propagandas falsas o interesadas

Por Pedro CARRENO

Berna.— Es con un ánimo pesimista como E. Deleval, editorialista del "Correo de Ginebra", aborda en estos días el problema de las falsas propagandas que han engañado a la humanidad sobre la potencia y la capacidad de resistencia de las naciones en guerra. El engaño ruso en Finlandia, la supuesta impreparación japonesa, la debilidad interior de Alemania, el exceso de potencia de los Estados Unidos, han sido temas constantes de propagandas más o menos hábiles que —unas afortunadamente, otras por desgracia— han conducido a terribles errores sobre el valor de los países en lucha. Es evidente que la debilidad supuesta de la URSS nació del terrible engaño hecho al mundo durante el breve conflicto de Finlandia, contra la cual envió la Unión Soviética lo peor de sus unidades y lo más viejo de su material, haciendo de erróneamente pensar que su potencia bélica era escasa. En Londres, como en París o como en Washington, se había descontado desde 1930, el desmoronamiento breve de Alemania, "coincidente" —así afirmaba tal propaganda— por la tiranía terrible de Hitler.

Pocas veces un pueblo ha estado más unido que el Reich actual y menos veces aún se ha presenciado tal unanimidad de una nación ante el esfuerzo exigido por la guerra. Los que entre 1939 y 1941 pensaron que los Estados Unidos y concretamente su presidente mentaban al hablar de guerra, se han equivocado no menos trágicamente. Hemos de recordar el engaño, terrible en consecuencias, de los que en el almirantazgo americano

no pensaban, aún en Diciembre de 1941, que el Japón jamás entraría en la guerra? Sobre supuestos falsos se ha montado una buena parte de la propaganda de los países beligerantes y Suiza, que observa toda la trama de la información, que sigue los hilos delicados y sutiles que mueven la Prensa y la Radio —dejándose coger a veces los dedos con cierta impresión— medita sobre los engaños innumerables que la guerra ha ocasionado. A juicio de muchos círculos "bien informados", Rusia tendría que haberse hundido "por su propia debilidad interior" hace muchos meses, y Alemania debiera haberse sublevado ya "contra sus amos nazis". Ni lo uno ni lo otro ha ocurrido, y los regímenes totalitarios —Italia incluida— revelan una vitalidad sorprendente. "El mundo —escribe Deleval— ha sido engañado, estafado, a pesar de la Radio y de la Prensa, sobre la solidez de regímenes y sobre la vida de cientos de millones de seres humanos, así como sobre los recursos económicos de los grandes imperios mundiales". Deleval aduce en su favor tanto los optimistas juicios sobre las pérdidas de la industria soviética, como los no menos inexactos que en América se han facilitado sobre el potencial de Alemania. Las evaluaciones se han revelado falsas, y el mundo tiene derecho a preguntarse, como la Prensa suiza lo hace, si las propagandas deben seguir obstinándose en recoger cada seis meses, con un silencio discreto, el mentis más rotundo a sus gratuitas afirmaciones.

Es claro a qué orden de propagandas hacemos referencia directa. Antes de Septiembre de 1939, se consideraba en muchos países que tres grandes naciones estaban imposibilitadas para hacer la guerra: el Japón, absorbido por la campaña de China, Alemania "debilitada" por el carácter mismo de su régimen interior, y Rusia, "el coloso de los pies de barro".

El Japón destruyó en pocos meses casi la mitad del tonelaje de guerra de los americanos, Alemania aniquiló en menos tiempo el Ejército formidable de Francia, y Rusia resistió desde Agosto de 1941 el peso sin ejemplo del empuje bélico de Alemania. Las teorías gratuitas han fracasado ante lo real, y acaso en este error la nación menos equivocada haya sido Alemania, donde nunca se negó la existencia de un terrible poder soviético. Inglaterra, América, Francia, han jugado al "bluf" y han sufrido golpes rudisimos. Nos queda el derecho de preguntar —repite Deleval— si el mundo hubiese entrado en guerra si algunos jefes de Gobiernos hubiesen hecho sus previsiones con mayor lucidez. La guerra ha sido más costosa y más dura de cuanto los contendientes esperaban, y Francia fué la primera en pagar su subestimación del potencial militar de Alemania.

Como el cuervo de la fábula de La Fontaine, los hombres se habían jurado después de 1918 no volverse dejar sorprender por las propagandas falsas o interesadas es indudable que no se lleva al mundo hacia la salvación por el camino del error. "La neutralidad se une a la razón —concluye el editorialista del "Correo de Ginebra"— para recomendarnos una actitud prudente y reflexiva antes de formular juicios definitivos sobre las naciones, sus regímenes, sus costumbres, sus medios y sus intenciones". Una mejor evaluación de la fuerza

real de Alemania, o sobre la capacidad de resistencia de Inglaterra, hubiese evitado el conflicto de Septiembre de 1939. ¿Hubiesen los Estados Unidos extremado su intolerancia con el Japón de estimar justamente su potencia guerrera? Son estas incógnitas eternas. Los hombres se estrellan una y mil veces contra el mismo muro, y es casi innecesaria la excitación a la sensatez cuando la mayor guerra de la Historia agita el mundo, y el potencial de los beligerantes se estima a capricho. En la guerra es mil veces exacta la afirmación de que "todo es según el color del cristal mo la vista. Ante una estadística con que se mira".

Peró, a fuer de neutrales, aguzemos nuestras miradas y recordemos nuestro viejo adagio de "la mitad de la mitad".

Han sido nombrados subsecretario de Justicia, D. Esteban Gómez Gil, y director general de los Registros y del Notariado, D. José M. de Porcioles

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia de las Cortes Españolas.— Disponiendo la inclusión en la lista de procuradores de don Antonio García Peñuelas, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Salamanca.

Justicia.— Decreto por el que cesa en el cargo de subsecretario de Justicia don Domingo de Guzmán y de la Calle y Matute, agradeciéndole los servicios prestados.

Decreto por el que se nombra subsecretario de Justicia a don Esteban Gómez Gil.

Decreto por el que se declara jubilado a don Félix Alvarez Santillano y Aramburu, presidente de la sala cuarta del Tribunal Supremo.

Decreto por el que se nombra presidente de la sala cuarta del Tribunal Supremo, a don Domingo de Guzmán de la Calle y Matute, magistrado de dicho Tribunal.

Decreto por el que cesa en el cargo de director general de los Registros y del Notariado, don Ignacio de Casso y Romero, agradeciéndole los servicios prestados.

Decreto por el que se nombra director general de los Registros y del Notariado a don José María de Porcioles y Colomer.

Asuntos Exteriores.— Orden por la que se nombra agregado militar de la Embajada de España en Buenos Aires, al teniente coronel de Infantería, don Emilio Fernández Martos.

Hacienda.— Orden por la que se señala el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante el mes de Abril de 1943.

El arte tipográfico resplandece en "Asi es", esmeradamente impreso y presentado al lector con precisión y gusto. Sus veinticuatro páginas presentan gran abundancia y variedad de fotografías y gráficos, que ilustran interesantes artículos sobre los más variados temas. Esa revista se publicará todos los miércoles...

Palabras cruzadas

J. M. M.

I	1	2	3	4	5	6	7	8
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Cosas extraordinarias y sorprendentes.
- II Remedios que se aplican exteriormente.
- III Corredor para explayar la vista.
- IV Decreto del Zar.—Repetido, año.
- V Pronombre.— Personaje bíblico.
- VI Relaciones de sucesos por años.— La que cuida de los niños.
- VII Pueblo zamorano.— Letras de "rodado".
- VIII Tupido.

VERTICALES

- 1 Servidumbre.
- 2 Animal que con una misma terminación se denomina al macho y a la hembra.
- 3 Nombre de artista.— Rotulé la tierra.
- 4 Animales.— Artículo.
- 5 Pesas.
- 6 En peto.— Con falta, diplomático.
- 7 Por antonomasia, vizcaínos.
- 8 Invertido, interjección.— Puesto a la luna.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Canonisa, II OIjes, III Mito.— Tar, IV Emi.— Aire, V Tav.— Coro, VI Higo.— OI, VII Dados.— Ba, VIII OsaIo.— Os.
Verticales.— 1 Cometido, 2 Añamias, 2 Nativida, 4 Ojo.— GóI, 5 NE.— Aco, 6 Estío, 7 Arriba, 8 Aureolar.

BIENVENIDO CAMPOS ALCOLEA

Cosechero y exportador de las mejores frutas y Vinos Tintos de «Aragón»

Tiene el gusto de saludar a su distinguida y numerosa clientela.

Agente General de Ventas, para Burgos y su provincia,

DON GONZALO ALBARELLOS

SAN JUAN, 39, PRIMERO - BURGOS



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Diario de Burgos

DÍA DE LA CANCIÓN

La juventud canta en su camino hacia el imperio

Mañana, día de nuestra primera victoria sobre el comunismo, celebra el Frente de Juventudes el "Día de la canción". La más júbilo conmemoración de tan fausta fecha será manifestada en los alegres cantos, que la muchachada entonará a los aires de España. De nuevo oiremos vibrantes los ecos de las canciones guerreras que los soldados españoles entonaron victoriosos durante la Cruzada y que traen recuerdos de jornadas heroicas, nuevamente la poesía y ternura de las melodías regionales sonará en nuestros oídos.

El Frente de Juventudes sabe que no hay modo de festejar un acontecimiento tan solemne como cantando la grandeza de España que se refleja en la riqueza musical de nuestras alegres marchas de guerra y de nuestro acervo folklórico. En sus notas vibra la unidad española reflejada en esa poética fusión de melodías regionales.

Pero es que la significación de este día es aún más profunda pues con ella la juventud no sólo canta las glorias pretéritas, sino que manifiesta su decisión más firme de continuarias para conseguir la España, Una, Grande y Libre que la Falange sueña. Su más ambicionado propósito de lograr —por encima de sacrificios y penalidades— el Imperio hacia Dios.

Las jóvenes generaciones conocen su destino y la abrazan con entusiasmo de elegidos. Sin temer peligros ni dificultades. Por eso cantan alegres. Porque confían en su esfuerzo y confían en el Caudillo que les guía.

WALLACE se entrevistó con los dirigentes obreros socialistas y comunistas de Chile

Santiago de Chile.— El vicepresidente de los Estados Unidos, Wallace, ha recibido a los dirigentes obreros socialistas y comunistas, únicos partidos con los que se ha puesto al habla directamente, ya que su principal interés en su visita son las cuestiones relacionadas con la producción chilena.

Al mediodía asistió a un banquete que le ofrecieron las fuerzas armadas y seguidamente asistió a una fiesta campera en las cercanías de la capital.

Esta noche saldrá en tren especial con dirección a Concepción.

Efe

Ejercicios Espirituales organizados por el S. E. M.

Madrid.— La secretaria central del Servicio Español del Magisterio organiza ejercicios espirituales y conferencias cuaresmales.

La secretaria central del S. E. M. ha remitido a todas las jefaturas provinciales del Servicio, la siguiente orden:

"Respondiendo al sentido católico de todo el Magisterio nacional y más particularmente de nuestros afiliados, esta secretaria central del S. E. M. cree necesario proporcionar, en esta época propia del año, "ejercicios espirituales" para maestros, tan oportunos durante el tiempo cuaresmal.

A tal efecto organizaras en esa provincia durante los días de esta Cuaresma, de acuerdo con el asesor religioso, "ejercicios espirituales" o "conferencias cuaresmales" que habrán de finalizar con una comunión general. La asistencia a esta debe ser totalmente voluntaria.

Como consecuencia se están celebrando actos religiosos en varias provincias, (Granada, Coruña, Almería y Logroño) y en otras se anuncia su celebración.

Al Este de Maknassi los aliados tropiezan con la inquebrantable defensa del Eje

Las fuerzas norteamericanas y francesas han sido rechazadas con grandes pérdidas

Berlín.— La Agencia Internacional de Información comunica acerca de los combates en África del Norte: "La gran ofensiva anglonorteamericana contra las fuerzas germano-italianas del Sureste de Túnez continúa sin perder intensidad. Dentro de los movimientos tendentes a un importante acortamiento del frente, las localidades de El Hamma y Gabes han sido metódicamente evacuadas ayer, sin que los británicos lograran desbordar las formaciones del Eje. Por el contrario, en el sistema de nidos de resistencia bien preparado y profundamente escalonado, sufrieron un sangriento fracaso en una tentativa de ataque para estorbar las operaciones germano-italianas. El descalabro fué tan duro que tuvieron que detenerse ya durante la tarde, todos sus ataques. Se presume, empero, que los ingleses reanuden hoy su ofensiva contra las nuevas posiciones del Eje, ya que al anochecer llevaron nuevos refuerzos.

Al Este de Maknassy, la infantería y las divisiones blindadas norteamericanas han atacado durante toda la jornada las posiciones-clave alemanas de los montes; en el curso de dura lucha, los granaderos alemanes han

podido reconquistar una loma que les había sido arrancada. El camino del Este, es decir, de las llanuras litorales, está ahora eficazmente cortado para los norteamericanos. También hubo extensas operaciones durante la jornada de ayer en el sector de Usseltia. Formaciones blindadas norteamericanas, apoyadas por los franceses, han atacado las posiciones alemanas de ese sector, pero han sido rechazadas en todos los puntos con grandes bajas. También fracasaron varios ataques norteamericanos cerca de Fonduk El Auareba.

Las formaciones aéreas del Eje han tomado parte considerable en la eficaz defensa del Sureste de Túnez, atacando sin cesar y con éxito las formaciones blindadas aliadas, sus posiciones artilleras y sus bases de ataque. Sólo en el sector de El Hamma fueron destruidos 13 tanques ingleses; al Este de Maknassy fueron aniquiladas en un ataque en vuelo rasante 14 baterías norteamericanas que iban a ocupar sus posiciones, antes de que pudieran disparar un solo cañonazo. También las formaciones de infantería adversarias sufrieron muchas pérdidas por efecto de las bombas y armas de a bordo de los aviones alemanes; así cerca de Gabes, un batallón británico fué tan eficazmente dispersado que no pudo ser puesto en línea contra las posiciones alemanas. El abastecimiento adversario, por último, hubo también de sufrir mucho en todo el sector de operaciones.—Efe.

El Brasil participará más activamente en la guerra

Río de Janeiro.— El Gobierno ha anunciado su propósito de que Brasil participe más activamente en la guerra.

A tal efecto, será enviado un cuerpo expedicionario a los frentes de ultramar. Las autoridades militares trabajan ya en la organización de esa unidad, cuyo número de hombres y fecha de partida, son datos que se guardan secretos.—Efe

202 aviones han sido destruidos por los japoneses desde el pasado mes de Enero

Tokio.— Los aviones japoneses han atacado las bases británicas e instalaciones portuarias de la costa septentrional del golfo de Bengala, al Sur de Chitagong, anuncia el Cuartel General Imperial nipón.

Cinco barcos de unas mil toneladas cada uno y otros seis de 500 han sido gravemente averiados por las bombas niponas. En el curso de los combates aéreos que se desarrollaron con este motivo fueron derribados seis aviones británicos, añade el comunicado.—Efe.

—O—
Tokio.— El Gran Cuartel General japonés comunica que las fuerzas aéreas niponas que operan en el Pacífico del Sur han derribado desde los primeros días del año actual hasta el 15 de Marzo, 157 aviones y han destruido otros 45 que se hallaban estacionados en tierra. En Nueva Guinea, 95 aviones fueron derribados y 30 fueron las pérdidas japonesas.—Efe.

Crónica de París

La alianza monstruosa

Por Juan Pedro LUNA

París.— Señala un periódico, como triste presagio, para el porvenir, la alianza tácita en territorio francés de los grupos clandestinos terroristas, de la obediencia de Moscú con los elementos gaullistas, que se reservan para secundar la acción anglosajona en caso de tentativa de desembarco.

Esta alianza existe pero es muy precaria ya que los acuerdos elaborados en Moscú entre De Gaulle y el Komintern comienzan por ser letra muerta en África del Norte y no ciertamente por la voluntad de ambos aliados ni por la de Inglaterra. De manera, que en el teatro de una acción importante, como el de Argel, han surgido obstáculos para mantener un acuerdo entre la burguesía revanchista y el bolchevismo. Todo ello crea en el seno de las organizaciones ocultas en Francia una desconfianza que puede traducirse si llega a ser posible un desembarco, en el desencadenamiento de una guerra civil, conexa con la supuesta liberación nacional.

Mientras el objetivo está lejano, teóricamente coinciden con los grupos terroristas de mercenarios moscovitas los burgueses del Ejército, de la Banca, de la industria y del comercio. Desde su emplazamiento solo descubren una perspectiva, la de combatir al Ejército alemán, pero esta misma perspectiva se observa diferentemente en África del Norte y en el territorio francés. En Argel, sin enemigo enfrente, la colaboración entre comunistas y burgueses, se ha demostrado imposible y solo la presencia de fuerzas militares, francesas y americanas, impide que el conflicto estalle sangrientamente.

El choque inevitable se ha producido al pasar del terreno de la propaganda al de la organización estatal y mientras continúa la política de Giraud, tutelada hasta ahora por Leahy y Murphy persistirá una oposición a la que se quiere poner término con una participación efectiva en el poder del general De Gaulle y de sus huestes, cuyos compromisos bolcheviantes facilitarían un acomeo plutocrático-comunista.

Incluso en el territorio francés se revela cargada de recelos. Dígase lo que se quiera, la unidad de acción entre grupos terroristas y gaullistas, se manifiesta raras veces. Los sabotajes, los atentados son obras de mercenarios sueltos y la organización permanece a la expectativa, sin lanzarse a golpes de mano ni agresiones en forma, precisamente porque los grupos gaullistas no quieren comprometerse colaborando abiertamente con los comunistas. Más de una acción bien planeada, no llegó a ejecutarse por desacuerdo final y por último, los unos y los otros han decidido esperar los acontecimientos, es decir la formación por los anglosajones y especialmente por las fuerzas francesas que organiza Giraud en el África de una cabeza de puente en Europa.

Entonces llegará el momento de coordinar su acción y es probable que suceda lo mismo que en Argel, con la diferencia de que siendo en Francia, más fuerte y más activa la organización comunista, los gaullistas

tendrán que batirse no solo contra los alemanes sino contra sus peligrosos aliados, a menos que no consientan la implantación, pura y simple de los soviets.

Preveýndolo, tanto gaullistas como comunistas, no solo reservan sus fuerzas, sino también su armamento y sus municiones para disputarse el predominio. Lo de África y lo que puede ocurrir un día en Francia no es más que un anticipo fatal de la oposición entre el comunismo, precipitado por Stalin a la dominación europea y los burgueses resconrosos e incusos, que cegados por el odio, confiaron el restablecimiento de sus privilegios a una alianza contra naturaleza. Con toda su alma vil han suspirado por el triunfo de las armas rusas, ilusionándose en un abanono por parte de los soviets, de su programa de revolución mundial y viendo que aunque Roosevelt y Churchill arrancasen al amo del Kremlin la rectificación que le impioran, ésta carecería de valor y abrigaron la esperanza de una intervención armada anglo americana que detuviese la marcha de las hordas invasoras.

Esta ilusión también la han perdido y ahora sólo confían en la fuerza para limitar el avance bolchevique.

La juventud canta la grandeza española

Sobre la Canción como aliento y estímulo en el combate, el General Millán Astray nos dice:

Me pedís muchachos, que os cuente lo que sepa de "La Canción como aliento en el Combate". Pues sé mucho; porque he cantado muchas veces en el combate, porque soy Legionario y mi lema de guerra es "Legionarios a luchar, Legionarios a morir". Y cuando los Legionarios luchamos, y cuando vemos de cerca la muerte, cantamos el Himno de la Legión y cuando estamos alegres y contentos, también lo cantamos, porque en el Himno de la Legión están las enseñanzas más puras de nuestra alma, no solo en la letra sino en la música, en el canto, en los compases y en las vibrantes notas de las cornetas. Por eso, cuando en los hospitales me hacían curas dolorosas de las heridas, en la habitación de al lado ponían un piano y un Legionario tocaba el Himno de la Legión y el Novio de la Muerte para yo no sentir el dolor. Otra vez, cuando acababan de amputarme el brazo, los Legionarios heridos que estaban en aquel hospital, se tiraban de sus camas, lo mismo los que podían andar que los que no y éstos arrastrándose vinieron a mi

cuarto a cantarme el Himno de la Legión, yo también me tiré de la cama, y puesto firme, rígido, canté con ellos. Otra vez, cuando me trasladaron en una camilla, de un hospital a otro, herido de cruel balazo que me atravesara la sien al pasar por Biffien, que es el Cuartel de la Legión, salieron todos a cantar el Himno de guerra y me tiré de la camilla y canté con ellos también, y cuando enterramos a un Legionario, cantamos y cuando vencemos, cantamos; y cuando desafiamos al enemigo cantamos porque el cántico en ciertos momentos es un reto y un desafío. Y cuando la situación en el combate es de máximo peligro y se acerca más a la muerte, la Legión antes de morir pues jamás se rinde canta... Esa es "La Canción que nos sirve como aliento en el combate".

Para vosotros, muchachos, los que estais en los primeros peldaños de la escala de la grandeza de España, con mi gorro legionario en alto, canto para vosotros, como aliento para el combate con el que vais a llevar a España a la cumbre de su grandeza: EL HIMNO A LA LEGION.

Recibid el corazón de vuestro

Millán-Astray
Marzo-1942